

## 令和6年度第3回北見方面斜里警察署協議会議事概要

### 1 開催日時

令和6年12月5日（木） 午後2時30分から午後3時45分までの間

### 2 開催場所

北見方面斜里警察署 2階会議室

### 3 出席者

#### (1) 協議会委員 6人（定員7人）

会 長	若 松 顕 仁
副 会 長	滝 川 智 貴
委 員	大 西 知 子
	槻 間 勝 裕
	二 杉 好 郎
	山 枝 由 美

#### (2) 警察署員 6人

署 長	杉 山 圭 司
副 署 長	熊 井 敏 光
刑事・生活安全課長	佐々木 洋 平
地域・交通課長	郷 家 徹 也
警 備 係 長	
警 務 係 長	

### 4 会長挨拶

12月に入り、何かとお忙しい中、お集まりいただき、ありがとうございます。

本日も、様々な議事がありますので、忌憚のないご意見をお願いしたいと思います。

### 5 署長挨拶

時節柄、大変お忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。

本日は、警察署の業務概況説明の他、今、全国的に社会問題ともなっています匿名・流動型犯罪グループ、いわゆるトクリュウや闇バイトに関する当署独自の検挙、防犯の取り組み等についてご説明したいと思いますので、忌憚のないご意見をお願いします。

## 6 議題

斜里警察署業務概況（令和6年10月末現在）

## 7 諮問事項

- (1) 密漁対策取組結果
- (2) トクリュウ対策
- (3) 交通事故防止対策
- (4) 衆議院議員選挙に伴う警護訓練の実施

## 8 事前アンケートへの回答

民間にできるトクリュウ対策について

### 【警察】

トクリュウは、強盗、窃盗、詐欺、密漁等、何でもやり、金があればどこにでも現れるのが実態です。

したがって、一般的な防犯対策を徹底するのが第一に重要です。

強盗や窃盗の対策としては、窓を二重にする、窓を割れにくくするフィルムを貼る、庭に音が鳴る石をまく、センサーライトや侵入を感知すると大音量が鳴るアラーム、防犯カメラの設置等は有効です。

詐欺対策としては、知らない番号や国際電話からの番号には出ない等、加えて現在の詐欺の手口を知ってもらうことが大事です。

また、犯行を行う者は、事前に探りを入れてくることもあり、知らない者に聞かれて、個人情報、資産や生活実態を安易に明かさない、事業者であれば、売り上げ状況や金の保管場所を従業員であっても安易に教えないということも考えなくてはならないのが現実です。

警察としても住民にこれらの対策について周知を図っていきますが、委員の皆様がそれぞれの居住地域や所属団体・組織等を通じて、発信してもらえるとありがたいと思います。

### 【委員】

今回の密漁の犯人にも外国人がいたということでもありますし、外国人による犯罪が増える懸念もあるので、今まで以上に防犯意識を高めていかなくてはならないと思いました。

### 【警察】

当署管内にも多くの外国人技能実習生が居住しており、真面目に技能実習に励んでいるわけですが、彼らを闇バイトに引きずり込もうとする者が存在

します。

当署における外国人の闇バイト加担防止対策として、実習生に対する防犯講話を開催し、その中でいち早く、今回の密漁事犯も含め、闇バイトに関わった外国人の末路についても説明しています。

身近で起きた犯罪を取り上げての講話に対し、参加した実習生は高い関心を示しており、こうした講話や報道発表等、タイムリーに諸対策を行うことが外国人を含めた闇バイト加担防止対策として極めて効果的だと考えております。

## 9 第2回協議会における意見の反映

### 【警察】

交通事故危険箇所として示された清里町さくらの滝付近の交差点についての清里町役場の担当者とともに現場において道路協議を実施しています。

この結果として、警察としては、一時停止の標識を新設することとし、役場としては、薄くなった停止線の塗り直しを行うことで、危険性の解消を図ります。

## 10 質疑応答

### 【委員】

道警察における警察官の不祥事が次々に起きており、地元住民から厳しい批判の声が出ています。

### 【警察】

ご指摘の不祥事に関しましては、誠に由々しき事態と認識しています。

再発防止策として、ただ耳から聞くだけの教養だけではなく、小グループ検討会等、自らが主体的に参加して考える形態の教養を積極的に取り入れ、複数回実施しております。

飲酒に起因する非違事案防止も重要であり、道警察では飲酒に関する厳しいルールを設けており、これを守るための意識付けの指導・教養を徹底しております。

### 【委員】

今年、斜里町に道警音楽隊とカラーガード隊が来たことで、観覧した人や携わった人から警察に好意的な反響が出ています。

おそらく、将来警察官になりたいと考えるようになった若い人もいないかと思えます。

また機会があれば、来てもらえればという意見も出ています。

**【警察】**

音楽隊については、来年度も積極的に招致の働きかけを行っていきたいと考えています。

11 連絡事項

次回協議会について

12月中に開催予定。

諮問事項については、その間の警察情勢と委員からの意見を踏まえ決定。